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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE NOVEMBRO DE 

2022 

No dia 08 (oito) de novembro de 2022 (dois mil e vinte e dois) às 14h30min 1 

(quatorze horas e trinta minutos), presencialmente no Complexo Swift de Educação 2 

e Cultura, localizado na Av. Duque de Caxias, s/n - Vila Ercília, São José do Rio 3 

Preto - SP, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio 4 

Ambiente – COMDEMA. A reunião foi Presidida por Gustavo Murad Mendes Prado e 5 

secretariada por Fernando Fausto da Silva Kataki. Estiveram presentes 21 (vinte e 6 

um) conselheiros, sendo 18 (dezoito) instituições com direito a voto, a saber: os 7 

representantes do Poder Público, o titular Fernando Fausto da Silva Kataki e a 8 

suplente Andréa Cristina Assumpção Fonseca, da Secretaria Municipal do Meio 9 

Ambiente e Urbanismo; a titular Marina Richard Pontes Rozani, da Secretaria 10 

Municipal do Planejamento; o suplente Luiz Alberto Feboli Filho, da Secretaria 11 

Municipal da Saúde; o titular Hederson Vinícius de Souza, da Secretaria Municipal 12 

da Educação; o titular Luiz Guilherme Paolini Braga do SEMAE; o suplente Osvaldo 13 

Luís Morita, da Secretaria Municipal de Habitação; a titular Ana Eliza Baccarim 14 

Leonardo, da Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente do Estado-SIMA; o titular 15 

Galdino Flávio de Almeida Filho, da Secretaria Estadual de Agricultura e 16 

Abastecimento; o titular Emerson Mioransi, da Polícia Ambiental. E os 17 

representantes da Sociedade Civil a titular Gabriela Atique Fernandes Marcon, do 18 

Centro Universitário de Rio Preto - UNIRP; o representante Ricardo Sartori Quitério, 19 

do Colégio Técnico e Faculdade – UNITERP; a titular Vânia Gonçalves Venturelli, do 20 

SINDUSCON; o suplente Jefferson Antônio Lopes, da CIESP/FIESP; o titular Ilson 21 

Aparecido Martins, da SIMDALQUIM; a titular Sirlei Aparecida Vilela da Silva e a 22 

suplente Dirce Delega Argueles da Silva, da Associação Amigos dos Mananciais – 23 

AAMA; o titular Gustavo Murad Mendes Prado e o suplente Rafael Azeredo de 24 

Oliveira, da OAB; o suplente Carlos Alberto Moraes, do Rotary; o suplente Ricardo 25 

Scandiuzzi Neto, da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de SJRP.  Estiveram 26 

presentes 3 (três) convidados, a saber: Arlindo de Lima Junior, da Secretaria 27 

Municipal de Desenvolvimento Econômico e Negócios de Turismo; Beatriz Ola de 28 

Azevedo e Adelmo Macena Leite Junior, da Secretaria do Meio Ambiente e 29 

Urbanismo. Justificaram a ausência: a titular Katiuscia Vera, da Secretaria Municipal 30 
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de Habitação; a titular Renata de Oliveira Corteletti, da Secretaria Municipal de 31 

Desenvolvimento Econômico e Negócios do Turismo; a titular Monica Regina Bocchi, 32 

da Faculdade de Tecnologia – FATEC; o titular Edilson Moreira de Oliveira, do 33 

Instituto Biociências, Letras e Ciências Exatas – IBILCE/UNESP; o titular Marcus 34 

Vinicius Gabriel, da UNORTE; a titular Thais Lemos Borges, do SENAC; o titular 35 

André Luis Seixas, da ACIRP; e a titular Vera Lucia Faria Ferreira, da Rotary Club. 36 

Todos assinaram a lista de presença. O Secretário Executivo Fernando Fausto 37 

iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e passou ao Presidente Gustavo 38 

Murad, que deu às boas vindas, agradeceu a presença de todos e declarou a 39 

reunião aberta. Fernando apresentou o primeiro assunto do Expediente, Apreciação 40 

e aprovação da ATA da Reunião Ordinária de outubro de 2022. O Presidente abriu 41 

para manifestação dos conselheiros, e não havendo, a ATA foi aprovada. Dando 42 

seguimento, Fernando fez a leitura do e-mail recebido de Marilena Estrella Facuri, da 43 

UNITERP, informando que a instituição seria representada pelo professor Ricardo 44 

Sartori. O Presidente: acolheu o referido com boas vindas ao COMDEMA, e 45 

agradeceu a presença na reunião. Fernando listou quem havia justificado ausência e 46 

passou para o primeiro assunto da Ordem do dia, Atualização das Instituições e 47 

representante nas Câmaras Técnicas. O Presidente iniciou com os questionamentos 48 

aos presentes pela permanência, alteração ou desistência da representação nas 49 

Câmaras Técnicas-CTs, uma vez que houve mudança de membros titulares e 50 

suplentes no Conselho. Fez uma observação, que caso mais alguém se 51 

interessasse em participar de alguma das Câmaras Técnicas, que informasse para 52 

ser registrado, e para procurar outra instituição devido à necessidade de as CTs 53 

serem paritárias. Chamou nominalmente os representantes atuais para a validação 54 

da permanência e se disponibilizaram para fazer parte da CT de Recursos Hídricos e 55 

Biodiversidade: Ana Eliza, da SIMA e Gabriela Marcon, da UNIRP. Em relação aos 56 

membros ausentes, ficou combinado de a secretaria executiva do Conselho entrar 57 

em contato para consulta quanto a permanência, alteração ou desistência da 58 

representação nas CTs, para posterior publicação das Deliberações contendo as 59 

alterações. Rafael Azeredo se disponibilizou para participar do Grupo de Trabalho 60 

PDAU, e Andréa lembrou da necessidade de se manter paritário. Como sugestão, foi 61 

indicada a Secretaria de Habitação, a ser confirmado o interesse posteriormente. 62 
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Não havendo mais alterações, Fernando passou para o segundo assunto da Ordem 63 

do Dia, Explanação referente a representação do COMDEMA no CPDDS, 64 

COMDEPHACT e GT PMVA. O Presidente convidou as representantes do 65 

COMDEMA nas referidas cadeiras para explanação. Vânia, como representante do 66 

CPDDS explanou sobre os trabalhos no CPDDS com as análises de locais e 67 

atividades, que são levadas para as reuniões onde a equipe faz levantamentos e 68 

comparativos, com base no Plano Diretor. Marina Richard, por também fazer parte 69 

do CPDDS pela Secretaria de Planejamento, solicitou a palavra complementando a 70 

fala de Vânia. O Presidente falou sobre a atualização dos representantes e Vânia se 71 

manifestou com interesse em permanecer, ficando como titular, e com Gabriela 72 

Marcon declinando da vaga, Ricardo Scandiuzzi assumiu como suplente. Solicitando 73 

a palavra, Rafael Azeredo sugeriu que Vânia trouxesse os assuntos relevantes do 74 

CPDDS para as reuniões do COMDEMA. Houve a concordância de todos, e o 75 

Presidente ainda pediu para que os demais representantes do COMDEMA façam o 76 

mesmo. Em seguida passou a palavra para a representante no COMDEPHACT, 77 

Gabriela Marcon, para explanação. Gabriela falou sobre as atividades do 78 

COMDEPHACT e afirmou a importância para a conservação da história da cidade 79 

(como a catedral que infelizmente teve que ser demolida e reconstruída), e informou 80 

que as reuniões do grupo ocorrem mensalmente as 6°feiras. Com a palavra, Andréa 81 

afirmou boa atuação, flexibilidade e bom convívio entre os membros do 82 

COMDEPHACT, uma vez que representa a SMAURB no Conselho. Devido a 83 

compromissos profissionais, Gabriela declinou da vaga, e Vânia passou a ser titular, 84 

por sugestão do Presidente, tendo como suplente Dirce Argueles, da AAMA. O 85 

Presidente passou então a palavra para a Andréa Fonseca explanar sobre o Grupo 86 

de Trabalho do PMVA. Andréa iniciou com uma apresentação sobre o que é 87 

realizado no PMVA, apresentou as diretivas e afirmou a importância do COMDEMA 88 

nesse grupo de trabalho, pelo fato de haver uma diretiva específica no PMVA sobre 89 

Conselho Ambiental. Falou sobre como são as tarefas e notas do PMVA, o 90 

funcionamento, e as notas. Fernando explanou um pouco sobre as notas e o 91 

Presidente questionou sobre algumas das notas baixas. Andréa esclareceu e 92 

reforçou a necessidade de dar publicidade ao Conselho. O Presidente sugeriu então 93 

o registro fotográfico de todos as reuniões com postagem nas redes sociais, e 94 
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jornais e site da prefeitura. Findadas as discussões, o Presidente Gustavo Murad 95 

ficou como titular no GT PMVA e Gabriela Marcon como suplente. Luiz Braga iniciou 96 

uma discussão sobre a questão das podas drásticas no município, e sugeriu que a 97 

elaboração de um ofício para a Secretaria de Serviços Gerais, para que cobrem os 98 

condomínios a cumprir a lei a fim de melhorar a questão das podas drásticas. O 99 

Capitão Emerson Mioransi destaca o início da Atividade Delegada com o município 100 

onde vão fazer rondas instruindo a população e fiscalizando as podas drásticas. O 101 

Presidente solicitou que se registre em ata o fato da necessidade de dar publicidade 102 

do conselho e da elaboração de um informativo sobre poda. Dando continuidade 103 

com a pauta, Fernando entrou em Outros Assuntos de Interesse, com os Informes 104 

Câmaras Técnicas. Luiz explanou sobre o processo do plano contra o atropelamento 105 

de fauna silvestre nas vias, e Rafael questionou sobre mapeamento dos 106 

atropelamentos. Luiz afirmou a existência e que isso ajuda na verificação de locais 107 

mais propícios a atropelamento. Ricardo Quitério se manifestou dizendo ser sua 108 

linha de pesquisa, foi convidado a participar das reuniões da CT de Recursos 109 

Hídricos e Biodiversidade para as discussões sobre o tema, e o Presidente sugeriu 110 

uma apresentação a Ricardo na próxima reunião ordinária, sobre atropelamento de 111 

fauna. Findando a pauta e não havendo mais colocações ou manifestações, o 112 

presidente agradeceu a participação de todos e finalizou a reunião. Lavrando-se a 113 

presente Ata por mim, Fernando Fausto da Silva Kataki _______________________ 114 

e assinada por todos os presentes abaixo nominados e referenciados.115 

116 

 

Ana Eliza Baccarim Leonardo 

 

Andréa Cristina Assumpção Fonseca 

 

Carlos Alberto Moraes 

 

Dirce Delega Argueles da Silva 

 

Emerson Mioransi 

 

 

Gabriela Atique Fernandes Marcon 

 

Galdino Flávio de Almeida Filho 

 

Gustavo Murad Mendes Prado 

 

Hederson Vinícius de Souza 
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Ilson Aparecido Martins 

 

Jefferson Antônio Lopes 

 

Luiz Alberto Feboli Filho 

 

Luiz Guilherme Paolini Braga 

 

Marina Richard Pontes Rozani 

 

Osvaldo Luís Morita 

 

Rafael Azeredo de Oliveira 

 

Ricardo Sartori Quitério 

 

Ricardo Scandiuzzi Neto 

 

Sirlei Aparecida Vilela da Silva 

 

Vânia Gonçalves Venturelli 

 CONTINUAÇÃO ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE 

NOVEMBRO/2022 


